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Kolozsvári Táncház: 1977 februárjának 
egyik csütörtökétől

Az első erdélyi táncház megalapítását ünnepelték a hét végén a kolozsvári Tranzit 
Házban. A Bogáncs – Zurboló Egyesület által szervezett kétnapos rendezvénysoro-
zat központjában a 35 évvel ezelőtt Kolozsváron útjára indult, történelmet író tánc-
ház volt, az eseményre minden, egykori és jelenlegi kolozsvári és erdélyi táncházast 
meghívtak, és szívesen láttak. Természetesen ugyanolyan szeretettel várták azokat 
az érdeklődőket is, akik „csupán” kedvelői a néptáncnak, népzenének, és szívesen 
hallgattak bele az ez alkalommal szervezett tudományos ülésszak előadásaiba, a 
táncház múltjáról, jelenéről és jövőjéről szóló kerekasztal-beszélgetés vitájába, örö-
müket lelték a szombat délutáni népzenekoncertben, vagy csak egyszerűen fordulni 
akartak egyet-kettőt az ezt követő táncházi mulatságban.

Az első erdélyi táncházat tehát 35 évvel ezelőtt, pontosabban „1977 februárjának 
egyik csütörtökén” alapították meg a kolozsvári bábszínház klubtermében, a hely-
szín aztán változott az idők során, a táncház „otthonaként” szolgált később a Mo-
nostori úti művelődési otthon, a hajdani Vasas Klub, a diákház, 1990 után a Német 
Fórum, majd ezt követően a Tranzit Ház, a Heltai Alapítvány, illetve a Bulgakov 
kávéház. A kétnapos rendezvénysorozatra a szervezők a táncházasok mellett szíve-
sen látták együtt ünneplésre mindazokat, akik valaha muzsikáltak, táncot tanítottak 
vagy szervezték, aktívan támogatták a „mindenkori” kolozsvári táncházat. Az esemé-
nyek helyszínéül a Tranzit Ház szolgált mindkét napon.

A pénteki tudományos ülésszakon – Táncalkalom, hagyományőrzés, közösségi 
szórakozás, társadalmi jelenség címmel neves szakemberek – Pávai István (Lajtha 
László Folklórdokumentációs Központ, Budapest); Simonffy Katalin (Babeş–Bolyai 
Tudományegyetem); Zakariás Erzsébet (Folklór Intézet); Könczei Csilla (BBTE); 
Pozsony Ferenc (BBTE); Fülöp Hajnalka (Néprajzi Múzeum, Budapest);176 Könczei 
Csongor (Nemzeti Kisebbségkutató Intézet) – tartottak előadást.

Szombaton délelőtt fényképkiállítás megnyitására került sor, ezt követően pe-
dig Táncház vagy folkshow címmel, kerekasztal-beszélgetés zajlott, Pávai István 
moderálásával. A beszélgetést megelőzően Dáné Tibor Kálmán, az Erdélyi Magyar 
Közművelődési Egyesület (EMKE) elnöke mondott beszédet, amelyben kiemelte: 
igaz ugyan, hogy leginkább a történelem nagy személyiségei előtt szoktunk fejet haj-
tani, de a 35 éves Kolozsvári Táncház előtt ma ugyanúgy megtehetjük ezt a gesztust, 
hiszen az elmúlt negyedfél évtized alatt ez a mozgalom nagyon sokat tett gerinc-
egyenesítésben, identitásápolásban, lélek- és értékmentésben az egykori és a mai 
falurombolás közepette. – Az akkori táncházmozgalom több volt, mint egy egysze-
rű kulturális, hagyományőrző mozgalom. Bár elcsépelt ez a kifejezés, mert a letűnt 

176 Fülöp Hajnalka végül nem tudott részt venni ezen a tudományos ülésszakon, így a meghirdetett 
előadása elmaradt.
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rendszer devalválta, de egy »ellenállási mozgalom« is volt. Egy belső, lelki ellenállás, 
egy érzés, amit úgy is megfogalmazhatnék: amitől megfosztottak természetben, el-
vettek tőlünk fizikailag, azt szerezzük vissza lélekben. Amíg még lehet és nem késő. 
Miközben maradjon egyenes a gerinc, s ha lehet, töretlen a lélek. Ezért érzem jogos-
nak ma a főhajtást az egykori táncházmozgalom előtt – mondta az EMKE elnöke. A 
délelőtti kerekasztal-beszélgetés alatt különböző – olykor egymásnak ellentmondó 
– vélemények hangzottak el arról, hogy mi jobb: megőrizni a maga autentikus, ar-
chaikus formájában a népzenét, néptáncot, és azt a táncház keretein belül művelni 
és továbbadni a fiatal generációknak, vagy ebbe az értékmentő tevékenységbe bele-
férnek, beleilleszkednek a különböző feldolgozások, a népzenének-néptáncnak más 
műfajokkal való keveredése is, illetve, ha igen, akkor mi a határ, és milyen szakmai 
elvárások fogalmazódhatnak meg ennek margóján. A rendezvényen hosszabb-rövi-
debb filmbejátszásokat, archív felvételeket is megtekinthettek a résztvevők.

Délután öt órától népzenekoncertre került sor, majd táncházzal zárult a kétnapos 
ünnepségsorozat.

Köllő Katalin
(Szabadság, 2012/47. 1–2. – 2012. február 27., hétfő)

35 éves a kolozsvári táncház – Tranzit Ház, 2012. február 25.




